

后续报道

关于偃师过期馄饨生产日期被篡改一事有新进展

# 暂停问题经销商经销权, 排查洛阳市场

□记者 牛鹏远

关于偃师个别超市销售过期馄饨和汤圆,部分思念食品生产日期被篡改一事有新进展,被查处的众

志超市无法提供与供货商签订的进货协议。目前,郑州思念食品有限公司(以下简称思念公司)已派专人到偃师调查此事,问题经销商的经销权已被暂停。

## 1 验货环节把关不严, 过期食品流入超市

偃师市工商部门多次要求众志超市提供和思念食品偃师总经销商签订的供货协议,但对方只提供了一张进货单。对方称,他们只和该经销商达成口头供货协议,并未签订正式的书面协议。记者了解到,虽然偃师市工商部门已对思念食品偃师总经销商段某立案调查,但对方已失联。

大型超市对进场货物把关严格,为何过期食品还会流入超市?新食品安全法规定,食品经营者采购食品时,应当查验供货者的许可证和食品出厂检验合格证或者其他合格证明,

如实记录食品的名称、生产日期、保质期等内容。

市区一家大型超市的负责人说,超市都会制定严格的验货流程,对所有食品进行检验,一旦发现超过或临近保质期的食品,将拒绝登记进场。超市还会定期对货架上和库存中的食品进行普查,防止过期产品进入销售环节。

众志超市首阳山店负责人称,每次段某配送的食品进入超市时,验货员并未全部检验,验货环节把关并不严。

## 2 派专人到偃师调查此事, 全面排查洛阳市场

7日,记者向思念公司反映情况,该公司一名工作人员回复称,已经委派专人到偃师调查此事。8日,思念公司又回复称,他们已经暂停该问题经销商的经销权,要求洛阳当地经销商全面排查存在销售过期产品及篡改生产日期问题的情况,并要求洛阳分公司对卖场实情进行随机抽查。

记者了解到,对于生产经营标注虚假生产日期、保质期或者超过保质期的食品、食品添加剂等行为,从10月1日起开始实施的新食品安全法给出了明确的处罚标准,最高可没收违法所得,并处货值金额十倍以上二十倍以下罚款;情节严重的,可吊销许可证。

跟踪报道

## 涉事超市真“任性” 拒不配合执法部门调查

杭州市质量技术监督检测院	
检验报告	
11003	受理编号: Z1303102
检验类别	杭州市专项监督抽查
商 标	汇瑞
生产单位	杭州汇瑞食品有限公司
08	受检单位 杭州汇瑞食品有限公司
质量技术监督局	抽样基数 100kg
中河中路 275 号	抽样数量 2kg
、何必叔	备样数量 0.5kg
品仓库	抽样留存地点 企业成品仓库
7.08	检验日期 2015.07.08~2015.07.18
0439-2007《酱腌菜》, GB 2714-2003《酱腌菜卫生标准》, GB 2760-2011《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》	

10月的产品,商家却提供7月的检验报告

□记者 寇玺 牛鹏远 通讯员 谢强文/图

近日,本报报道了市民李先生在大张购物广场老集店(以下简称大张老集店)买到问题酱菜,超市提供的产品质量检测报告问题重重一事。问题酱菜为何能进入除大张老集店外的其他门店?7月的检验报告,能作为生产日期在10月的产品质量合格的依据吗?

### 超市拒不配合,工商部门只好去其总部调查

昨日上午,市工商局老城分局老集工商所工作人员说,4日向大张老集店去函,要求其提供有关问题酱菜的货品报表、生产厂家等信息材料,对方一直拖延,至今仍未报送相关材料。鉴于大张老集店对执法部门不配合,昨日下午,执法人

员已经前往大张集团总部展开调查。

此前报道中提到,问题八宝酱的生产日期为今年10月2日,但其生产厂家——杭州汇瑞食品有限公司早在2014年8月21日就已更名;大张老集店提供的问题八宝酱检测合格报告也涉嫌造假。

“这款生产厂家早已不存在、检测合格报告还涉嫌造假的八宝酱,为何能进入超市,且该厂家生产的酱菜还在大张其他门店销售?”李先生对此质疑。供货商李某承认,自今年7月起,他开始给我市多个大张门店提供由杭州汇瑞食品有限公司生产的酱菜。

### 用7月的检验报告,证明10月生产的产品

李先生不解:超市提供的是7月的检验报告,但问题酱菜是10月生产的,凭一份7月的检验报告能证明10月生产的酱菜合格吗?

市质量技术监督局相关负责人表示,所有批次的食品都需要厂家自检合格后才能进入市场,质监部门还会对其不定期抽检,但不管是自检还是抽检,检验报告仅能证明所检测样品的批次情况。大张老集店用7月的检验报告,来证明10月生产的酱菜质量没问题,这样的证明本来就荒唐,更何况该检验报告还涉嫌造假。

“消费者对其购买、使用的商品有知情权,销售者有义务提供对应产品的真实资料。”老集工商所所长贾瑜峰说,根据消费者权益保护法规定,消费者有权要求经营者提供商品的价格、产地、生产者等有关情况。如果您在超市购买到有疑问的商品,可以要求超市提供以上手续,对方若不予提供,可向工商部门进行投诉。

(豫)医广[2014]第11-13-492号

## 洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789

院址: 洛阳市九都路与解放路口西南角

## 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。